BNE HETE

SETHEMNEIZF

Il LEE:

AN BRI 2. MATLAB

IEERREHAMNEAETTRIEEMmMRE—G. IEMATLABHBRIE
ErtEVsEEEIEERA. FEERHREMATLABI{ERIR TR
Bp&EiTRRRE , 885F8F. ZIEAY. SESTRNRS
FEATE : EENITENSRE. SRXEE. SHHSR=. HER

RAF.




FEFEATEE :

PRI ZFNERFEMATLABEH
TR, SIHERENMEMSTERS
-FUREPHE(ER R &IENTEA

-FI S T eI &Lz = ASREFIIIS

-FlAode 1B S KRNERRIIFERS HIzENER




4.1 ERERITE
4.1.1 555945 IE3EIR

1.56FFEERIMATLABIZRfFAES|S ' “ ,
& A'
e RAREEE , HPATJLIZTHE. 5IREMHERE.
[$14-1] FEPEEEEHRIMATLABSERI,
>> clear,x1=[1;3:5];:%3 x 1§95 @S
>>yl=x1' %¥EERALIxIPTEE
yl =
f bt (L S
>>x2=[123;456]; %2x3A95EM%
>>y2=x2" % Y¥ELERA3x209360E
y2 =
1 4
255D
3 6



4.1.1 FERERYSIIEEIR

>> x3=[1-2*i 3+4*i; 1-4*i 2+6*i;3-i -5+4*i]; % 3x2BEEIE%F
>> y3=x3’ P ELER 2 x 3RYFLHEAEME
y3 =
1.0000 + 2.0000i 1.0000 + 4.0000i 3.0000 + 1.0000i
3.0000 - 4.0000i 2.0000 - 6.0000i -5.0000 - 4.0000i
>> x3=[1-2*i 3+4*i; 1-4*i 2+6%*i;3-i -5+4*i];%3 x 2= 20364
>> y3=x3. ' % NREEBER2 < 3RYAEHEYEIEE
y3 =
1.0000 - 2.0000i 1.0000 - 4.0000i 3.0000 - 1.0000i
3.0000 + 4.0000i 2.0000 + 6.0000i -5.0000 + 4.0000i



4.1.1 FERERYSIIEEIR

W FEEGERE . MATLABSERRIRSEERERIILIEEE. S EMAYAEE
R ERNEEGA . T .
TR AP ERNR(EIT U TEISCIRE T



2 JIFRIEHR

5< flipud()F0fliplr()ZRAERERIRIFR3EHR , TRRREIVIT -

&B = flipud(A)

¢ LR RENERYIERE. MREFIME |, RBERIGFRIRE ; MRRTRE ,
IR[E][REDE,

&B = fliplr(A)

cIKERDEIERYIERE. MMRE{THE , REHERIGFRNRE ; MREFIRE ,
R[] [RFDE,

539 . MATLABIRRIH T — M ATEEEEIREAVEZY flipudim(). 300 :

&B=flipdim(A,dim)

cIRELASERIERNEFERE. dim =1, AT EEEE ; dim =2, LSS REEE.

g iflipdim(A, 1)IZERRERFflipud(A), flipdim(A,2) BERRERTF
fliplr(A),



[6l4-2] FEPERILSHETEIRES],

>> clear,.B=[1234;5678;9101112;13 14 15 16]
B =
1 R ST, v |
AR R S
9 10 11 12
13 14 15 16
>> flipud(B) %i%%Ef5B. LT EEEEM%
ans =
13 14 15 16

9 10 11 12

5 6 .78

1330020 .30 g
>> fliplr(B) %18 EE BIK T BN
ans =

et Neay S |

8 7 6 5

12 11 10 9
16 15 14 13



3. ke

1ESrot90() aJLASS R B E i BY £ hiesE 9 0E .
&rot90(A, k)
¢ BMEALAYETEEEK < 90E,

[Hl4-3] *EP¥hEsEZEAICH,

>> clear,x=[1 2;3 4;5 6];

>> Al=rot90(x) % ¥%AJ s iEEE90/E

Al =
2 4 6
! B RS R

>> A2=rot90(x,2) %iLRIEThEFE2 x 90

A2 =
6

= W u

4

2

>> A3=rot90(x,3) % LAItiEEE3 x 90/
A3 =

5

6

3k
4 2



4 12N =F %

MATLABHEEY L=/ iERFRIERE Atriu() , IZBV T =AEMEAEREatril() , 1
UF :

atriu(X,K)
¢K=0RJ , IRENXRYENTIAZERLL LRYTER. K>0R , IREVERXEX AL LS

RISEKSRNI AL LRYTTER. K<ORT , IREEMEXBIENIRZ TR HE-KFRE
ALl LRITE. KRERIEIAJO0,

atril (X,K)
¢ K=08J , IRENXHIEXIAERIATRITE. HERK>00T , REGEREXEX AL

EHLRISBKENBELATRITTR. K<OBY , REVEMXRIEXI AL THHE-KFR
FXAKLATRITTE. KREREGARO.,



[$l4-6] H=EX=FAPEE<SER.

>> clear,x=magic(3); %8UE3M B 15
>> A=triu(x) %I EXI A% =I5
A =

8 1 6

Q.5 7

O 0 2
>> B=tril(x)% 1RINEN AL T =6
B =

S W o0
o U1 O
N O©O O

>> Bl=tril(x,1)% RINEXN A% LH B —FNAE T =AM
Bl =

£ W o0
o Ul =
N N O



4.1.2 3ERES3th

EESTEZIERYPXTEFESENEERT. BED e iEE
BERYITX. FEPEXTRMIAYITHINFIAIEFSHEHE , MATLABIR IR
THNNES. APETEPRRIEEERRARXESRS , B
A LARIEBISZILESR,




1¥%

FEPERZE I TC XAV T ARSI LA ZEPFAYFR. TEMATLABHKFXEZ Arank
( ). rankpdtgzla :
&rank(A)
1T EIEMARITX.
[$14-7] KRTFUIERFAIFR
(1) (2)
(1) >>clear,a=[14 2;6 7 2;5 -4 -8];
>> R1l=rank(a)
R1 =
3
(2)>>b=[54-2:;452;-228];
>> R2=rank(b)
R2 =
2



1%%

MATLABB R T —MuiaiEEref() , EAE=VINTF -

erref(A)

& 1SEEFEAL BTINERRE.

RIEMATLABRYSIHZSR | B aILASEIREREaIFK . BDITMHEEPAES1TA1TEL

[f14-8] ( £eH4-7 ) 1TBntEPEtiaeRdirref ( ) RIFISCH,
>> rref(a) %15 EFaltE@AITIHEE
ans =
1 0 O
0O 1 O
0O 0 1
>> rref(b)  %185EM&EbLRIAITIIEFE

ans =
1 0 -2
0 1 2
0 0 O
FLTRLERATHN , 3EFaRIFXA3 | FEMEbRIFE /2.



2 . {75UVFIERERE

B BEABMITIIA] , RELRERITAI ISR , BRZ(ETHIRAO(E.
MATLABRIEIRES Adet() , gL :

edet(A)

st EBMEANRMAITFIZURIE

175UzURI{EH0RT , tHMRIZERER AT RN , BNFRHAET FHERE ( BXbTAE
BE) .

NFIEFFIEMA . B5HARMNIETRIERB , (ESAxB=BxA=I, HlHH
(FEFE , WAFIBEAIEE, KIS MEALIEFFAIMATLABERZginv() , 18
A :

&B=inv(A)

o RAFET R AEPEARTISIEEB



[Bl4-9] (2E614-7) FEMEXIMATFIZURYE. H%E

S,

>> det(a)
ans =

66
>> det(b) %iTEIEMAXRNITFIZURIE
ans =

0
>> inv(a) %¥EMagiETTHIEREF | FESE
ans =

-0.7273 0.3636 -0.0909

0.8788 -0.2727 0.1515

-0.8939 0.3636 -0.2576
>> pinv(b) %iEMEbITHIENR | FEEERE
ans =

0.0617 0.0494 -0.0247

0.0494 0.0617 0.0247

-0.0247 0.0247 0.0988

BRI S ARERE

(B



(i)

WFTFRIEN , AAMATLABIESInv() B IJLIRSITEE R MIHMATLABS
‘5HH = : Warning: Matrix is close to singular or badly scaled.HHRA

2B\ ARIZ T FEMEAERERE | @ AuEIS SRR E X INLATEIE,

[fl4-10] BIEFFRIMA :

(1 5275°3) ol ARG

wA= |2 3t ,{=4 3) 4 0
\3 4 3/

2 1)

KIBPEX , EmE: AXB=C



[$l4-10] BEERERIRFE

HEMHSEE . X = 438 X, =Riig Bt 5z | HHEBiE
LERFIFERT,

WEX (R Hexma_ 10893

clear,clc,

A=[123;234;343];B=[2,5;4 3];C=[13;40;21];

% R FI IS EERE R RFRTRIFERT

tic Yo iFiTHI=E

X1=inv(A)*C*inv(B)

toc %455RitHY , FinATE

% S FI A AERERR AR RFRTRIFERT

tic

X2=A\C/B

toc



[fl4-10] HEERERIRFE

EESEPHITexm4_11 .
X1 =
-4.7500 4.2500
4.3571 -3.9286
-1.1071 1.1786
Elapsed time is 0.000201 seconds.
X2 =
-4.7500 4.2500
4.3571 -3.9286
-1.1071 1.1786
Elapsed time is 0.000137 seconds.



[i%EB]

FIRPERERELIEENFTERSUTR |, BISKISEMHENRZ | ELRAER
ERBRHEEREEEIS,

o BEFEARITENLITHFERAE — , BRKIIFEASNE,

WERIEFFARE L FENET FIEMHT | iZiEPHFES ARYEE S IEMERIBIAYZEREB
. BAXBXA=A,BXxAxB=BRY3Z , MIBFR/IARYE , BP{ibzERE, K{9iAiE
FEAIMATLABERZY Apinv(),HgzlA :

&B=pinv(A)

o RFBFEARI(BAIEREB



Ula-11] kprmalsy | 20T R
8x; —3x, +2x, +6x, =5

ath  ZBREEARERES , RIGEEARHEE , Bl R e kE(53E0.
RS (HFETexma_11R9IA3HY
clear,clc
A=[217 1;8 -3 26];b=[3 5]";
X=pinv(A)*b
EESEPHITexm4_11 :
X =

0.3426

-0.0691

0.3063

0.2400



3. 3E[FRITFIBRY

SEPER0TE : SERERINI =20 |, BSERERYSTIEHEZF1. MATLABHIK T
BHElEtrace() , BBVUTF :

¢trace(A)

& RFBPEARYIE,

FEMESN. EREHELINERNmSkiEE2ENIEE. BHEZ
HEXF. MATLABITHERSEHEMAEEIESAnorm() , BT :

anorm (A, k)

citTRR=EkEFARK—BE:KALIEL, 2, Inf, 'fro', 3 alAitEAERFAT
1-58%). 2-iB#l. F35K-B#l. Frobenius-ig&l kiRGRIAITHR2-E4.



[ 514-12]) 85k

6
3
3

4

_2/

>> clear, A=[86-11;43-12,53-34;34-7-2];

>> trace(A) %itE BRI

ans =

6

>> norm(A,1) %itEEMR1-TBE]

ans =

20

>> norm(A) %itEIEERI2-BE

ans =

14.6918



(8 6 -1 1)

[fia-12) esepe |4 3 -1 2 | msmsas.
5 3 -3 4
3 4 -7 -2

>> norm(A,inf) %itBERITS K- B
ans =
16
>> norm(A,'fro') %it&HEMAIFrobenius-B4]

ans =

16.4012
>> norm(A(;,2),1) %itESEER1-64
ans =

16



4. 571545

B RMANEREE R AR FIB RS AR —1N S
&Y. FEPERISRHERE NIRRT B, EMMNFRHSIREINERTRLGEAR
/Y , BNAHES.

MATLABI B EMS4ERIES Acond () /830A0F :

@cond(A,p)

citEEMARNPp—BE:paILIER1, 2, Inf, 'fro', 53309t BAERFRI1-EEY
TR, 2-BEIRMHEL. T K-BEFEMAE. Frobenius-B&F 4L, p
RERIAITE2-BHFHE.



[f4-13] (£efl4-12) iTRIERFARIFRAEL.

>> cond(A,1) %iTHERY1- BT

ans =

108.1720
>> cond(A) %itEiEMEEY2-BEIFR(HEL
ans =

51.7487

>> cond(A,inf) %itBIEMRITS K- BTN
ans =
67.0968
>> cond(A,'fro') %itEiEMFRIFrobenius-BENSRHEL
ans =

58.0285



4.1.33EMRYISHIEED

BnMBEREA , INRE MALHESTIRE | HRRER DAYIRG: L) TSP sl
FARNSEE , IEEBME RAIEFARNNRFHEE AMSIERE |
MATEABi+EEFHSEHEFISERSRFEeig() , 183U :

¢ [V,D]=eig(A)

it EEEARMSHAHEDIINI MAYMSHAEMEYV | (H5AV=VD, NRHHEE—
MRS | WREHSIHE.



[6l14-14] it E3MERIEFFRSIHEHIERE.

>>clear, A=magic(3); %8IiE3M B e
>> d=eig(A)
d=
15.0000
4.8990
-4.8990
>> [V,D]=eig(A)
V =
-0.5774 -0.8131 -0.3416
-0.5774 0.4714 -0.4714
-0.5774 0.3416 0.8131
D =
15.0000 0 0
0 4.8990 0
0 0 -4.8990



4.1.4 6P R

iEPE DR AP REZIIAR |, STNARBSH#EEE
MATLABIRR T S XTFIERED RIS , RIERRA-1F7T.



F=4-1 FERE D R EREN HIEER

yagi i3 AR | Thee
LUDf% [L, Ul=1u( | it S =AU F=AEML , {HLU=A
A)
[L,U,Pl=1 | B LE=/A%EMEU, BERANALH T =AML HE
u(a) %P , i ELU=PA
CholeskyEElx{, | R=chol (A) | It RIEEHEARICholeskyElF , B—1NL=M%EME , i#
pa s EBR'*R=A, MRARES—PMEEER , NEH—ME
=z,
[G, pl=cho | 1T EEMFARYChol eskyEFGC, MNRARE—NMEEIEME ,
1(A) MARLHERER | MEBnRHIEEREEL,
arERX R [Q, R]=qr ( | i+EnX nkEfFAD RS EIEIn X nES5EFE0FfIn X nfY E=F%E
A) FER, QRIFIFCRL T — N IERZE. OFRFEEA=Q*R
[Q, R, P]=q | it 5XEF%0Q. L=FIER4RFISTIAIEIEP, QHYFIRCRE—NIE
r (A) RZH , R ARG =R KU EFHES | i EA*P=Q+R
SVD$3 i s=svd(4) | ITE—1EEEEANSTHENRSS
[0, S, V]=s | it EFREIN LA SAFEREIIERES , FABn X nfllnXn

vd (4)

AYEREFEURNV |, (SA=UxSHV’




5 20 U0 el

BI—MTHEE.

Sx,+3x, =1

[$14-15] FIRLUSREERRER=HE {

$tf - FiEERINAAX=b , A=LU , BILUX=b , BEMEREATHIX=U\(L\b
)o

>>clear,clc,
>> A=[3 2 -1;5 3 0];b=[2;7];[L,U]=lu(A);
>> X=U\(L\b)
X =
1.4000
0
2.2000



4.1.5 LB EHEAKE

SR EAD BHFRLEAEETRAALIEAME. XF RN/ TEERFAY
Hi2d , AL iEARIRIA=b HiF)H
x=A-1b.MATLABiEf /9
x=inv(A)*b & x=A\b.
[f14-16] fRpATEE

(22X, +x, —x, +x, =2
o e v o San A N
2x, +3x, = 2x, +4x, =5

3x, +3x, —3x;+2x, =3



[$I4-16] BRTEH

>>clear, A=[21-11;53-12;23-24;33-32];
>> det(A) %HTINEREHSHEARSFELIER
ans =
16
>> b=[2 35 3];
>> x=inv(A)*b
X =
0.5000
-1.0000
-0.5000
1.5000
HITERTH , FREES : x1=0.5;x2=-1;
x3=-0.5;x4=1.5.
izt e LAEIT M 1TiIER x=A\b3XK{S,



NFREGEFEAIERIRIERE , BISTRIEE , MATLABIRE 7T ¥IFFIR
ZIE R E R RN AR KRG,

SRR EENRE
WFREAPEANTHIERITTREIERES |, AJUFIAEZ rref(A)ISREIHLSH
1IBE6RE . WERHRGERILIERS MG EHE.
[B14-17] #EFHR=H

2% + %)+ —x, =10
dxiF2X, +2x:=2x,=0

X, 3% 2%, —4x, =0

x5 +2x,+2x,+2x, =0



[$14-17]) BRTiEHE

MATLABKEIIZT :

>> clear, A=[211-1;422-2;132-4;1222];

>> formatrat %EEEX KL
>> x=rref(A)

X =
1 0 0 -4/3
0 1 0 -6
0 0 1 23/3
0 0 0 0

BRITERTH , ZHIEHEBELSSH , HiEEA




[$14-17]) BRTiEHE

MATLABRR T EEInull ( ) BERKREFREIELZEBRTER—BE (B
Efilffs ) , BVF -

eX=null (A, ‘r )

RAZBIEFEHARNTTIRGEEH—HEMBER (B—HE ) . rEnhiEsel: 5
Brid | AR ; Sl BHIERMEE.

[$14-18] (££f14-17 ) FIBEEZnull ( ) REEFRZEIERTZHRG.
>> x=null(A,'r")
X =

4/3
6
-23/3 4 l
1 3
MERERRE | SRS [Fla-14] —H.

w83




[$14-19] FIABERZNnull ( ) KEFFFRZEIEDLTES

X +2x,+2x,+x,=0

v,

2x,+x,—-2x,-2x,=0

kR Aok = A e =)

>> clear, A=[1221;21-2-2;1-1-4 -3];
>> format rat %BEXIEXELE
>> x=null(A,'r') %REBTEHEIER

)=
2 5/3
-2 -4/3
1 0 S AR / % \
Y L -2 4
llysp =2i: x=k| k| o
L0 ¢
1)




2 EFF IR IE R IEE K

-

I FIREIERIRETLITRIEAAX=b , ERARZREGEN: , HEEFE3MA6EE
(1) 7oR% : REVEMARIFEENDTIETBE(A,b)RYFX | MGTEHETH |
(2) IE—R% : REPFARIEANFTHET BE(A,b)IIFABEFFRANZSAIN &M

(3) TSR : REBEARTANETTFIEI B (A, b) X BN FRAZERIEm
NEEEBTSSHE.

WFIER (3) . MATLABBRZLS HiZ BRI — NSRBI RFT XA
FERY(n-m)PiERE

K ERREREnull() , ISETLATIRIEMRFLUS LRSS,



wE—1 B Pequs()REUY:

function X=equs(A,b,n)

%EQUS Solving the homogeneous or inhomogeneous linear equations
% A BEHNREEM

% b BEHIRIMAYFIEE

% n BIEEPESEN

% X ZIEHEHER

if nargin>3

error('BBIAREAXRS , I6EHMA')
end
B=[A,b]; %8I %E0%
R A=rank(A); %R A EFEFFRIFE
R _B=rank(B); %IRIGT *EPERIFR
if R A>n|R_B>n

error('BAZENHEIR | IBEMEBA)

end



ME—N(ERE BPequs()EBELE:

format rat % BRI ET
if R_A~=R_B %=t TR
X="Equations have no solution!’;
elseif R A==R B&R A==n % EEEHE—fi#
X=A\b;
else
[L,U]=lu(A);
X=U\(L\b); % RAF
C=null(A,'r") % KB it
end
end

ARPRIAZEEE | AILARRXRBESRBINTR TR EEREE.



r

X +x,-3x,—x,=1

[614-20] RfEHEE 13x —x, —3x,+4x, =4

X, +5x, —9x, —8x, =0

EIESEPNIT :

>> clear,

>>A=[11-3-1;3-1-34;15-9-8];b=[140]';n=4;

>> X=equs(A,b,n)

Warning: Rank deficient,rank = 2, tol = 9.0189e-015. In equs at 23
L=

3/2 -3/4
3/2 7/4
1 0
0 1
X =
0 (3 (3N AN
5 2 4| | o
-8/15 e ekl g o2
3/5 1 0 3
MiZHiEHERES ¥ B v oot IV WAL T



4.2 SRz}

ZHGVEERHFIEHPRETEEANZ— , EEREHERHSHLZITH
HEEAS. MATLABIRIE T 21 B LIBH B PRSI RIESR.



4.2.1 ZIRARIRIEFICIE

MATLABHENR Z1EUp () FHETERE A + 1B TREPH | {TREpHIr
SAZWERE , FHDERHT. TRE
p=la,a,,, REREHERH :
p(x)=ax"+a, x"" +..+ax+a,

T SIMAPRIENFAIR , WELIRITHENSZRRIRNRASH
0.

[614-21]) GRS p(x)=4x> =3x" +x
>> p=[4,-3,0,0,1,0] %=IRIA. TIRIA. BEIRFREIIH0
p i
4 -3 0 0 1 O



4.2.2 ZIRTANIEE
1. ZIEANEFRZIER

ZIRIINFHEREER EARITEENINRIEE. NREPSREIEERERR |
tNERIEEMEREZERR. SHANSIEUHUARREL |, BaEEGER
( BMEMZ1nz0 ) IERHEABAE TS5 , FERIREKRERR , A5
BiH{TEHE.,

[fl4-22] 2R a(x)=x52x"+6  HHMAEE +2x+3

>> a=[1-20 6];

>> b=[0 1 2 3];%SEM SN FITREHZ

>> c=a+b %H{TIMEEE



[H14-22] EBIRK a(x)=x52x"+6 HEIRREL+2x+3

>> sum=poly2str(c,'x’) %trE R4 H
sum =
XxA3-1x2"2+2x+9

>> d=a-b % fTEAIEE

d=

15 -3 =273
>> dif=poly2str(d,'x’) %trERI T
dif =

xA3-3xMA2-2x+ 3



2.2 ISRIEHIERRERE

AN ZIERIZERLAEMIN SN RAETIEE. MATLABHITEZ IR
EEHES A conv (), EiFBER A :

&conv(a,b)

cit B SITURIGETR , HRa, bo 3l AN SR ARE,

ZINARIZAFEIBEHE , MATLABRIIRZEFEIES Adeconv() , HifF
B :

¢ [q,r]=deconv(a,b),

cITERMANZIEURIRE | Hia, bR S IR S A NRERE |,
q. rPAlARESRAHIRASIANRARE.



[$14-23] (£xf5l4-22 ) :=AESconv()#ldeconv ()it
Sl

>> a=[1-20 6];

>> b=[1 2 3];

>> m=conv(a,b) % {TRAIEH

)=

1 0 -1 0 12 18
>> pro=poly2str(m,'x’) %tFHER 6L
pro =

XxA5-1x73 +12x + 18

17

EQ Uk

4 ==



[fl4-23] ( £Efll4-22 ) izREZIconv()Flldeconv()id

E=1,

>> [q,r]=deconv(a,b) %i#{TiREIEE

q-=
1 -4
r =
O 0 5 18
>> q=poly2str(q,'x’) %ISR AT ER
q-=
Xx-4

>> r=poly2str(r,'x") %t RS RRAGTER
s
5x + 18




3.2 I\ KiR

MATLABHRRZ IR £ EPRAVERE Aroots() , HgIUA :

ax=roots(p)

RSN NZEMR , AUTIRERAESLESK. ERpAZIMANRAEE.
[i%88]

EMATLABH , ZINHAFIREFRFAEE , EPRSHEETRE , RAFIEE,

R SHZINTURIEX , FILAREEpoly () eIEZ SR :

ap=poly(x)

¢ ST IIRAEXCIRZSINARZHFEEp , EFplE—1=AL , WHZSIR

RN R AL,



L EABLCAR SRR T8, ATFEEREN—LNE. WETRERFEZEE, B
i|l: https://d.book118.com/305340134141012011
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